

# 习近平致信祝贺国防科技大学建校70周年：大力培养高素质专业化新型军事人才

新华社北京9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月1日致信祝贺国防科技大学建校70周年，向全校师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，70年来，国防科技大学坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，传承和发扬“哈军工”光荣传统，培养了一大批优秀人才，攻克了一大批尖端科技，取得了一大批重大武器装备

研发成果，为国防和军队建设作出了重要贡献。

习近平强调，希望国防科技大学以建校70周年为新的起点，深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，坚持立德树人、为战育人，坚持面向世界军事和科技前沿、面向国防和军队现代化，勇担时代重任，锐意进取，大力培养高素质专业化新型军事人才，加快国防科技自主创新步伐，努力在实施科技强军

战略、人才强军战略中发挥重要作用，为实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面作出更大贡献。

庆祝国防科技大学建校70周年大会1日上午在长沙举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在会上宣读了习近平的贺信。他指出，要认真学习贯彻习主席重要指示精神，在新时代新征程上坚守初心、接续奋斗，把强化政治引领落实到教学

科研全部实践，聚焦备战打仗创新人才培养模式，进一步提高办学质量和科技创新能力，努力建设世界一流高等教育院校。

国防科技大学由1953年创办于哈尔滨的军事工程学院发展而来，是中央军委直属的综合性研究型高等教育院校。建校70年来，该校先后培养输送各类人才20余万名，在超级计算、卫星导航等前沿领域取得不少突破性成果。



9月1日，河南省开封市向阳路小学学生在新学期开学升旗仪式上敬礼。当日，全国多地学校迎来秋季开学。新华社发(李俊生 摄)

# 李强将出席东亚合作领导人系列会议并访问印尼 中方介绍有关安排和期待

新华社北京9月1日电 中国外交部发言人汪文斌9月1日在例行记者会上宣布：应东盟轮值主席国印度尼西亚总统佐科邀请，中国国务院总理李强将于9月5日至8日出席在印尼雅加达举行的第26次中国—东盟(10+1)领导人会议、第26次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第18届东亚峰会(EAS)并对印尼进行正式访问。

有记者提问，你刚才发布了李强总理将出席东亚合作领导人系列会议的消息。中方如何看待当前的东亚合作？对此次领导人系列会议有何期待？

汪文斌表示，当前国

际地区形势复杂演变，不稳定不确定因素增多。东亚总体保持稳定发展势头，地区国家求和平、谋发展的愿望更加强烈。

汪文斌说，中方支持今年东亚合作领导人系列会议“东盟举足轻重：打造经济增长中心”的主题，期待会议促进团结、深化合作、聚焦发展，为国际和地区形势注入更多稳定性和正能量。一是进一步加强经贸、新兴产业等各领域合作，携手打造地区增长中心，促进共同发展。二是加快恢复人员往来，加强文化、教育、媒体、智库交流，夯实民意基础。三是推进区域经济一体化进程，维护地区产

供应链稳定畅通，建设开放型地区经济。四是维护以东盟为中心、开放包容的区域合作架构，坚持真正的多边主义，反对搞“小圈子”制造分裂、损害地区和平稳定。

另有记者提问，中方刚才发布了李强总理将对印尼进行正式访问的有关信息。中方如何评价当前中印尼关系？对此次访问有何期待？

汪文斌指出，在两国元首战略引领下，中印尼关系保持强劲发展势头，开启了共建中印尼命运共同体新篇章。中方始终高度重视发展中印尼睦邻友好和全方位合作。

此访是李强总理就任

后对亚洲国家的首次访问，也是中国总理时隔5年再次到访印尼，又恰逢两国建立全面战略伙伴关系10周年，对双边关系发展具有重要意义。李强总理将同印尼总统佐科会谈，就中印尼关系及共同关心的国际和地区问题交换意见。其间，李强总理还将出席工商界欢迎宴会等配套活动，相信将为两国经贸务实合作注入新动力。

汪文斌说，中方期待通过此次访，同印尼加快打造中印尼命运共同体，深化发展战略对接，拓展各领域务实合作，助力各自现代化建设，共促地区发展繁荣。

# 王毅同韩国外长朴振通话：两国关系发展有内生动力和必然逻辑，不应受第三方影响

新华社北京9月1日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅8月31日应约同韩国外长朴振通电话。

王毅表示，中国对韩政策保持连续性、稳定性。两国关系发展有内生动力和必然逻辑，不应受第三方影响。中韩双方应坚守建交初心，坚持友好合作正确方向，持续增进两国人民相互理解，防范外部因素干扰，共同推动两国关系行稳致远，开创

更可持续、更具韧性、更紧密合作的下一个30年。经贸互利合作是两国关系的压舱石。中国经济发展潜力巨大、市场空间广阔，正加快建设更高水平开放型经济新体制，扩大中韩合作将助力韩国实现可持续繁荣发展。希望韩方加强战略自主，抵制各种逆全球化操作和“脱钩断链”，深化两国各领域互利合作，更好造福两国人民。中方支持韩方作为中日韩合作主席国

为推动三方合作发挥积极作用。

朴振对近期中国部分地区遭受洪涝灾害表示诚挚慰问，预祝即将在杭州举办的第十九届亚运会取得圆满成功，成为和平与团结的盛会。朴振表示，韩中两国是近邻和重要伙伴，今年是韩中关系第二个30年的起步之年。尹锡悦政府高度评价韩中建交以来两国关系取得的丰硕成果，将坚持重视和发

展韩中关系。韩方期待同中方密切高层往来和对话沟通，加强人文交流，改善相互认知，积极构建健康成熟的韩中关系。韩方无意在供应链问题上搞针对特定国家的脱钩，“去中国化”既不可能、也不可取。韩方愿同中方深化互利合作，保持产供应链稳定畅通，共同促进地区经济增长。

双方还就日本核污染水排海、朝鲜半岛问题等交换了意见。

# 超强台风“苏拉”逼近 粤闽沿海将掀狂风巨浪

新华社北京9月1日电 超强台风“苏拉”裹挟暴雨直扑广东沿海，预计将于9月1日夜间到2日上午在广东惠东到台山一带沿海登陆，中国国家海洋预报台1日发布海浪红色警报和风暴潮橙色警报。

今年第9号台风“苏拉”于8月24日下午生成，并于26日夜间加强为超强台风，8月27日曾一度减弱为强台风，8月29日前后，再度增强为超强台风级别。

超强台风“苏拉”的中心1日8时位于香港东南偏南方大约235公里的南海东北部海面上。据中央气象台预计，“苏拉”将以每小时10公里至15公里的速度向西偏北方向移动，强度变化不大，将于9月1日夜间到2日上午在广东惠东到台山一带沿海登陆，也不完全排除在广东中部近岸海面

向西偏南方向移动的可能。

受今年第9号台风“苏拉”(超强台风级)的影响，国家海洋预报台预计1日中午到2日中午，南海北部将出现6米到10米的狂浪到狂涛区，台湾海峡南部将出现3米到5米的大浪到巨浪区；广东东部近岸海域将出现4米到6米的巨浪到狂浪，福建南部、广东西部近岸海域将出现2.5米到4米的大浪到巨浪，福建北部近岸海域将出现2米到3米的中浪到大浪。

风暴潮方面，预计1日上午至2日中午，福建厦门至广东汕头沿海将出现50厘米到100厘米的风暴增水，广东揭阳至江门沿海将出现80厘米到200厘米的风暴增水。广东省惠州市、深圳市、东莞市、广州市、中山市和珠海市的风暴潮预警级别为橙色。国家海洋预报台提醒沿海相关部门做好防御风暴潮的应急抢险工作。

据国家海洋预报台消息，今年第11号台风“海葵”(强热带风暴级)的中心1日5时位于中国台湾省台北市东偏南方向约890公里的西北太平洋洋面上。预计“海葵”将逐渐向华东沿海靠近，强度逐渐增强。

# 赵乐际会见贝宁总统塔隆

新华社北京9月1日电 全国人大常委会委员长赵乐际1日在北京会见贝宁总统塔隆。

赵乐际表示，中贝传统友谊深厚。近年来，在习近平主席和总统先生的引领下，两国关系保持良

好发展势头。

明天总统先生将应邀出席全球服务贸易峰会，体现了中贝对开展务实合作的高度重视，必将有力推动双边关系再上新台阶。赵乐际介绍了中国全过程人民民主的理念和实

践，表示实现民主有多种方式，不可能千篇一律。中国全国人大愿同贝国民议会加强交流，分享民主法治建设经验，为两国务实合作提供良好法律保障。

塔隆表示，中国发展

成就举世瞩目，是全球发展中国家的榜样。

贝方愿借鉴中国成功经验，探索符合自身实际的民主制度和发展模式，全面深化贝中合作，推动两国关系走深走实。彭清华参加会见。

# 中国医疗领域掀反腐风暴

香港中通社9月1日电 新一轮医药医疗反腐风暴正席卷全中国。据中国国家卫健委上月中在整治工作问答中指出，此次整治涵盖了医药行业生产、流通、销售、使用、报销的全链条，以及医药领域行政管理部门、行业学(协)会、医疗卫生机构、医药生产经营企业、医保基金等全领域，实现医药领域全覆盖。

香港中观研究所所长、时事评论员刘澜昌9月1日向香港中通社记者分析指，医药领域反腐工作有其必要性。过去一段时间，医药单位回购回

佣问题严重；医院以“创收”为主导，套用工商业的评核机制，错误行了一条歪路，非迫切的手术、非必要的医疗药物购置等问题丛生，是到了“大刀阔斧”整治的时候了。

据内地媒体报道，贵州一内上市药厂老板向该省食药监局药品注册处长行贿100多万元(人民币，下同)，而该公司去年共出资召开“学术会议”、推广会议1300多场，累计出席人数12万。其中，主要是专家、医生等参与的学术交流会议700多场，由医药经纪与医生交流、介绍公司产品

的科室会议600多场。据悉，A股上市的492间医药生物公司年报发现，2013年至2022年，“销售费用”达2.27万亿元，这一天文数字，大部分就是变相行贿的“带金销售”。

今年5月初，国家卫健委等14部门已联合印发了《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》。7月，国家卫健委等10部门召开部署开展为期1年的全国医药领域腐败问题集中整治工作会议。随后，中央纪委国家监委召开纪检监察机关配合开展全国医药领域腐

败问题集中整治工作动员部署视频会议。两场中央层面会议的召开，正式掀起了本轮医药领域反腐风暴。

据中国监管部门数据，目前，全国今年已有约180名公立学院院长、科主任等医疗机构负责人被查，名单还在增加，其中不乏首席专家、全国优秀医院院长，包括卸任或退休多年者，范围从社区医院到“三甲”医院，乃至卫生系统官员。以上情况一定程度反映了内地医药领域贪腐问题牵连甚广，积弊已久。

随著医药反腐工作难

度不断加大，国家卫健委强调，医药购销链条涉及的各个部门需要增强工作合力、开展联合治理，破解医药领域系统性监管难题。如今，从中央到地方各省份，均已建立了医药领域腐败问题集中整治协作机制。多部门联动反腐，以期实现治理系统化、规范化、常态化。

医药领域反腐并非一日之功。刘澜昌认为，反腐需多部门开展联合治理，才可破解医药领域系统性监管难题；长远来说，还应靠制度改革，才能从根本上解决问题。

7月21日，国家卫健委、国家发改委等6部门联合印发《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》，其中明确全面加强医药领域综合监管，制定关于深化体制机制改革，推进全国治理长效机制建设，进一步净化行业风气。

在整治的重点上，国家卫健委明确，要聚焦“关键少数”、关键岗位，尤其是利用医药领域权力“带金销售”、利益输送等不法行为。紧盯腐败分子的同时，也应对广大医务工作者的辛勤劳动和奉献予以充分肯定。

